

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

Заседание Комиссии по противодействию коррупции

На заседании, прошедшем под руководством Главы Адыгеи Мурата Кумпилова, члены Комиссии обсудили широкий спектр тем, касающийся антикоррупционной деятельности органов власти.

В мероприятии приняли участие главный федеральный инспектор аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по РА Сергей Дрокин, руководство Верховного суда РА, прокуратуры РА, МВД по РА, УФСБ по РА, представители федеральных и республиканских служб и ведомств, главы муниципальных органов власти.

Об итогах деятельности в прошлом году доложил начальник Управления Главы РА по профилактике коррупционных и иных правонарушений Алексей Селезнев. Отмечено, что ведомством подготовлено 20 проектов по приведению региональных нормативно-правовых актов в соответствие с федеральным законодательством. Из них 11 проектов в настоящее время уже принято. По поручению Главы Адыгеи проведены совещания с ответственными лицами в республиканских и муниципальных органах власти по вопросам реализации



антикоррупционного законодательства. Создан чат для оперативного и эффективного взаимодействия.

Проведен первичный мониторинг сведений о доходах лиц, участвовавших в выборной кампании 2022 года. Кроме того, в отношении государственных и муниципальных служащих осуществлен ряд контрольных мероприятий, касающийся сведений о

расходах. Выявленные факты расходования доходов и расходов направлены в прокуратуру РА. Отдельно проанализированы сведения о доходах 60 глав муниципальных образований, в результате которых было инициировано более 20 антикоррупционных проверок.

Контроль за исполнением антикоррупционного законодательства также выполнен в отношении 11

органов исполнительной власти и 153 руководителей подведомственных учреждений и организаций. В Департамент гос. службы и кадров Правительства РФ направлены сведения в отношении 9 человек, совершивших коррупционные правонарушения, для включения их в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия.

Глава республики под-

черкнул важность продолжения данной работы для профилактики и пресечения нарушений антикоррупционного законодательства.

«Функции и задачи, возложенные на региональное Управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений, очень серьезные. Без системного противодействия коррупционным проявлениям невозможна реализация стоящих перед нами задач. Факты нарушений закона должны жестко пресекаться, несмотря ни на что», - подчеркнул Мурат Кумпилов.

В продолжение заседания председатель Комитета РА по делам национальностей, связям с соотечественниками и СМИ Аскер Шхалахов проинформировал о результатах соц. исследования по оценке уровня коррупции в республике.

Исследование делалось отделом социологии АРИГИ им. Т. Керашева на основе методики, утвержденной Правительством РФ. Отмечено, что вероятность возникновения «бытовой» коррупционной ситуации респондентами оценивается примерно в 15% случаев. Показатель «деловой» коррупции составил 0,53%. При этом отмечено, что факт попадания в коррупционную ситуацию еще не говорит о том, что респонденту пришлось дать взятку, а лишь свидетельствует о негативном опыте столкновения с подобной ситуацией

Глава республики пору-

чил активизировать работу профильного Комитета в сфере освещения в СМИ антикоррупционной деятельности органов власти.

«Резонансным делам коррупционной направленности, завершившимся обвинительными приговорами, необходимо давать широкую огласку в средствах массовой информации. Социальные видеоролики, материалы в СМИ и соцсетях – все это должно эффективно дополнять общую работу по профилактике коррупции. При этом результаты соц. исследований по обсуждаемой теме должны не только объективно отражать ситуацию, но и нести в себе конкретные рекомендации по ее улучшению», - подчеркнул Мурат Кумпилов.

О положении дел в области противодействия коррупции в органах местного самоуправления доложили глава г. Майкопа Геннадий Митрофанов и глава г. Адыгейска Азамат Хачмамак. Отмечены факты, повлекшие применение дисциплинарной ответственности к некоторым муниципальным служащим.

В завершение заседания Глава Адыгеи особо указал на важность достоверной и объективной оценки коррупционных рисков, возникающих в органах власти при реализации возложенных на них полномочий.

Пресс-служба
Главы РА.

В среду в администрации района состоялось расширенное совещание с участием главы МО «Кошехабльский район» З.А. Хамирзова, генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Майкоп» и АО «Газпром газораспределение Майкоп» А.Д. Екутеча, его заместителей, глав сельских поселений, начальников управлений районной администрации.

Участники совещания обсудили вопросы догазификации, обеспечение газовой безопасности, а также платежную дисциплину потребителей.

Одной из важнейших социальных задач, от которой напрямую зависит качество жизни наших граждан и развитие территорий, является, в том числе и повышение доступности газа. На это нацелена и программа социальной газификации, реализуемая в стране. В минувшем году в нашем районе были завершены работы по проведению газопровода низкого давления, благодаря чему была достигнута 100-процентная газификация населенных пунктов. На сегодняшний день район усиленно включился в программу догазификации: принято в работу около 450 заявок, более 57 процентов уже исполнены до границ участка заявителей. В нынешнем году на территории планируется подключить 168 домовладений.

Безопасности потребителей газа – особое внимание



Особое внимание в ходе совещания было уделено обсуждению безаварийной поставки газа потребителям. При этом внимание было акцентировано на необходимость усиления информирования граждан о

необходимости заключения договоров на техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования. К сожалению, подобные договоры на сегодняшний день заключила лишь

небольшая часть потребителей. Как подчеркнул А.Д. Екутеч, согласно Постановлению Правительства РФ №549 поставщик газа не имеет право поставлять природный газ на оборудование, которое не прошло техни-

ческое обслуживание. Так как ответственность за наличие договора на ТО ВДГО закреплена за абонентом, было принято решение активизировать работу в данном направлении. Особое внимание будет уделено безопасности в социальных объектах и многоквартирных домах района.

В рамках обсуждения платежной дисциплины было отмечено, что после окончания отопительного сезона начнутся массовые отключения абонентов с имеющейся задолженностью за потребленный газ. Аслан Джабраилович рекомендовал разъяснить гражданам плюсы пользования электронными сервисами для оплаты и передачи показаний приборов учета и сообщил, что в ближайшее время на территории района также заработают кассы газовых компаний, в которых можно будет внести оплату без комиссии.

Со своими просьбами и предложениями к руководству ООО обратились и главы поселений. Практически в каждом из них существуют проблемы, которые невозможно решить в одиночку, и в которых Аслан Екутеч пообещал оказать содействие.

По итогам совещания было решено сформировать круг вопросов, решение которых требует первостепенного внимания.

А. ЕМЫКОВА.



■ *Ко Дню адыгейского языка и письменности*

«Родной язык дорог каждому из нас»

На днях жители Адыгеи отметили знаменательную дату - День адыгейского языка и письменности, которая связана с выходом в свет 14 марта 1853 года первого «Букваря черкесского языка». Одним из приуроченных к ней мероприятий стал и проведенный Кошехабльской центральной библиотекой краеведческий час «Родной язык дорог каждому из нас». Открыла и вела его на адыгейском языке библиотекарь по массовой работе Р.К. Хасанова.

В своей вступительной речи Рузанна Кадырбечевна отметила, насколько важны сохранение и развитие родного языка, формирование у подрастающего поколения чувства гордости за него и национальную культуру, рассказала о совершенствовании алфавита и развитии письменности.

Затем она предоставила слово почетному участнику встречи, председателю общественной организации района «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» А.Х. Непшекуеву.

Обращаясь к присутствующим, Амин Хаталиевич сказал о великой миссии родного языка, в котором не только отражается национальная культура, но который также участвует в формировании национального характера, самосознания народа. Он подчеркнул, что язык по праву является нашим бесценным достоянием, основой национальной культуры и весомым объединяющим фактором между прошлым и будущим, в связи с чем призвал всех бережно и уважительно относиться к своему родному языку и своему народу.

Также в ходе мероприятия учащиеся 10-х классов двух школ райцентра защитили подготовленные специально к краеведческому часу проекты о родном

языке, в которых поведали о своем отношении к адыгейскому языку; рассказали об ученых и исследователях, занимавшихся его изучением; писателях и поэтах, создававших свои произведения на родном языке; тесно связанных с языком традициях и обычаях.

Пятиклассники прочли наизусть любимые стихи на адыгейском языке.

В завершение мероприятия директор МЦБС Фатима Руслановна Хакунова поблагодарила всех участников, вручив самым активным грамоты и памятные подарки. Отдельные слова благодарности она адресовала председателю ОД «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» А.Х. Непшекуеву и принимавшим участие в мероприятии классному руководителю 10 «А» класса СОШ №1 Марине Казбековне Аташукковой и социальному педагогу СОШ №2 а. Кошехабль Зурете Шихамбиевне Гошевой, а также всем педагогам, общественным деятелям и культработникам, которые вносят свой вклад в дело сохранения родного языка.

После окончания встречи ее участники имели возможность ознакомиться с экспонатами тематической книжной выставки «Язык - душа народа».

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.



■ *Национальные проекты*

От теории - к активной практике

Такую замечательную возможность дало открытие в ряде сельских школ образовательных центров «Точка роста». Переоценить их роль в повышении качества современного образования невозможно, ведь эта форма предоставления знаний нацелена именно на то, чтобы путем оснащения образовательных учреждений сельской местности уменьшить разрыв между ними и городскими специализированными школами.

Одна из таких Точек роста по направлению «Физика-Технология» была открыта перед началом 2022/23 учебного года и в МБОУ СОШ №6 поселка Чехрак. Заведует ее кабинетом и лабораторией Почетный работник общего образования РФ и уважаемый среди земляков человек Николай Егорович Сухов. Всецело преданному сфере образования ветерану труда за 40 лет деятельности довелось работать в различных условиях, а потому он с удовлетворением отмечает, что безмерно рад созданию таких условий для ведения образовательно-воспитательного процесса в родной школе.

Однако, желая дать своим учащимся еще более прочные, углубленные знания, все же добавляет, что не отказался бы от еще большего количества учебного оборудования.

В свою очередь, директор школы Зарема Хусеновна Хабиева благодарит районную администрацию за содействие в приобретении мебели для данной Точки роста и отмечает, что возлагает на нее большие надежды, ведь эти образовательные центры уже успели положительно зарекомендовать себя на практике. А то, что занятия с детьми проводит педа-

гог-профессионал, не оставляет и толики сомнения и в дальнейшей позитивной динамике.

Учителем с большой буквы по праву можно назвать Н.Е. Сухова. Все годы своего труда он посвятил образованию детей родного района и поселка Чехрак, в котором родился и вырос. Получив в свое время специальность в Адыгейском государственном педагогическом институте по направлению «Физмат», начал свою трудовую деятельность учителем математики в школе х. Игнатьевского, где проработал 2 года. Все последующие годы его трудовой деятельности были связаны с СОШ №6 п. Чехрак, где в разное время преподавал физику и информатику.

Многолетний плодотворный труд Николая Егоровича был высоко оценен не только в районе и республике, но и на уровне страны. В том числе он обладатель грамот Государственного комитета

СССР по народному образованию и Министерства образования и науки РФ.

С восхищением глядя на своего педагога, некоторые из его учеников достойно пошли по его стопам. Высокий уровень педагогической квалификации Николая Егоровича наглядно подтверждают и результаты обучения его нынешних учеников, в том числе активно принимающих участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня.

И сегодня хочется пожелать высоко профессиональному педагогу всего самого лучшего и в жизни, и в трудовой деятельности! Чтобы все вкладываемые им в образование обучающихся усилия и впредь давали хороший результат. Ну, а отличная Точка роста ему, конечно, будет в этом в помощь!

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.



■ *Сельское хозяйство*

Мы не раз писали в районной газете об опытного земледельце из аула Кошехабль, руководителя крестьянско-фермерского хозяйства Василии Григорьевиче Федорове. Большая самоотдача, четкая организация труда, изучение передовых достижений науки, а затем внедрение в практику новых технологий - это основные правила агрария.

Опытный земледelec



На сегодняшний день у трудолюбивого фермера в обработке 140 га сельхозугодий. Основная часть из них отведена под пшеницу - 80 гектаров, подсолнечник планируется на 15 га.

В текущем году Василием Григорьевичем под рапс отведено 45 гектаров. Эта культура, которая неплохо показала себя в аграрной практике (хороший предшественник под зерновые, неприхотливость и высокая рентабельность), пришла на смену кукурузе и выращивается последние три года. И отрадно, что рапс уже дал обнадеживающие всходы. Именно в момент обхода рапсового поля мы и застали руководителя хозяйства.

- Без знаний и труда не будет результата, - отмечает аграрий.

Конечно, немалую помощь фермеру оказывают его сыновья Дмитрий и Алексей, которые уже состоялись как самостоятельные индивидуальные предприниматели и активно трудятся в своих хозяйствах.

Важной составляющей является и наличие автопарка, который главой КФХ поддерживается в хорошем состоянии. Несколько лет назад он был пополнен тракторами «Беларус», «МТЗ-892», несколькими единицами прицепной техники, приобретенных на личные сбережения в совокупности со средствами грантовой поддержки. Собранный урожай хранится в имеющемся у семьи амбаре.

Труд Василия Григорьевича не ограничивается растениеводством, вместе с супругой он решил заняться еще и животноводством. На сегодня на семейной ферме на откорме содержится 8 бычков и 6 дойных коров. Из полученного молока супруга готовит сыр, который затем реализуется.

Хочется пожелать, чтобы в семье всегда были полными.

Р. ЗЕУШЕВА.
Фото Х. Фокотлева.



■ Военный призыв

Все о службе по призыву

На коллегии Министерства обороны РФ министр обороны Сергей Шойгу поставил задачу об увеличении численности вооруженных сил за счет военнослужащих как по контракту, так и по призыву. Поэтому Адыгея, как и все регионы, в этом году получила более высокое задание на призыв граждан на военную службу. Стоит задача в среднем призвать в 1,7 раза больше молодых людей, чем в прошлом году. Об этом «СА» сообщил военком Адыгеи Александр Аверин.



СРОК ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНИМ

Поставлена задача более внимательно относиться к той категории граждан, которые находятся в розыске, особенно длительном, и свести ее к нулю. Это те люди, которые уклоняются от призыва либо убыли из региона, не снявшись с воинского учета. Эта категория у нас небольшая - не более 200 человек. Для этого налажено тесное взаимодействие с военкоматами других регионов. При этом положительно срок службы по призыву в 2023 году увеличен не будет - он, как и прежде, составит 12 месяцев, - отметил Александр Аверин.

По его словам, весенний призыв будет сложным, и говорить о географии места службы призывников из республики и родах войск пока рано. Но ясно одно - мероприятия предстоящего призыва никак не связаны с проведением специальной военной операции на Украине. Как и ранее, он будет осуществляться в установленные законодательством РФ сроки и в плановом

порядке. Все военнослужащие по призыву вне зависимости от наличия специальности будут направлены в подразделения и будут проходить военную службу на территории РФ.

Вопреки опасениям, определенное количество призывников из Адыгеи проходили службу в Майкопском гарнизоне и были отправлены в батальоны прикрытия госграницы - батальоны охраны Крыма, они так и находятся на этой территории. Дальше этого региона, на территории Херсонской, Запорожской областей, ДНР и ЛНР, которые вошли в состав РФ, их нет, и никто из них в боевых действиях участия не принимает, - отметил Александр Аверин.

Как он рассказал, в связи с тем, что новые воинские части будут формироваться в районе Западного военного округа, в частности в Карелии, возможно, туда будут направлены на службу по призыву и срочники из Адыгеи.

**ПОМОЩЬ
ГОСУДАРСТВА**
Как подчеркнул Александр Аверин, важно,

чтобы с первого дня службы каждый призывник почувствовал заботу государства о себе. Все граждане, направленные для прохождения военной службы в Вооруженные силы РФ, уже на сборном пункте обеспечиваются всеми установленными видами довольствия, включая вещевое и продовольственное обеспечение, банковскими и персональными электронными картами.

Военнослужащему гарантируется бесплатное получение медицинской помощи, обеспечение лекарственными препаратами. Жизнь и здоровье каждого призывника в обязательном порядке подлежит страхованию за счет средств федерального бюджета. Государство обеспечивает им бесплатную юридическую помощь по вопросам, связанным с прохождением военной службы, - отметил военком республики.

Помимо этого, за молодыми людьми сохраняются жилые помещения, занимаемые ими до призыва в армию. Также запрещено снимать с учета нуждающихся в

обеспечении жилыми помещениями. Семье военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, предусмотрена выплата ежемесячного пособия на его ребенка. Такое пособие, равно как и единовременное пособие беременной жене военнослужащего по призыву, выплачивается независимо от наличия права на иные виды государственных пособий граждан, имеющих детей.

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ПОСОБИЕ И ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА

Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего выплачивается во время службы отца в армии. Получить это пособие может мать ребенка или назначенный опекун. Сумма ежемесячного детского пособия с 1 февраля 2023 года составляет 15548,07 руб. Право на единовременное пособие есть у женщин, находящихся в законном браке с солдатом срочной службы и сроком беременности не менее 180 дней. Сумма единовременной выплаты с 1 февраля 2023 года равна 36278,84 руб.

После военной службы уволенные в запас военнослужащие по призыву получают социальные гарантии по трудоустройству. В течение трех месяцев после увольнения за ними сохраняется право на поступление на работу в те же государственные организации и на должность, не ниже занимаемой до призыва. При этом время нахождения граждан на военной службе по призыву засчитывается в их общий трудовой стаж из расчета - 1 день военной службы за два дня работы (по окончании службы солдат уже будет иметь трудовой стаж 2 года), - прокомментировал Александр Аверин.

Льготы на налоговые выплаты и обучение

Кроме того, по словам военкома региона, гражданам, работавшим до призыва на военной службе и принятым в течение года на прежнее место работы впервые после увольнения с военной службы, выплачивается материальная помощь на первоначальное обустройство хозяйства. Также гражданам, призванным на военную службу в период обучения, при увольнении с военной службы сохраняется право на продолжение образования в образовательных организациях, в которых они обучались до призыва.

Важно и то, что гражданам, прошедшим военную службу по призыву и поступающим на обучение по рекомендации командиров, предоставляется право на прием на подготовительные отделения вузов на обучение за счет федерального бюджета.

Солдаты-срочники на время прохождения службы освобождены от уплаты налогов: на доходы (получаемое денежное довольствие), на имущество и земельный участок, которые находятся в собственности солдата. Льгота предоставляется после подтверждения своего статуса в ФНС по месту регистрации, - отметил Александр Аверин.

Если квартира не оборудована счетчиками, то можно снять солдата-срочника с регистрационного учета по месту жительства на основании сообщения военного комиссариата (справки), после этого коммунальные платежи на солдата не будут начисляться на весь период службы.

До 60 процентов направляемых нами в войска призывников - это граждане, которые получили военно-учетную специальность - водитель категорий С, Д, Е. Мало того, что призывники получают воинскую специальность, проходя дополнительное военное обучение по направлению военкомата в ДОСААФ, они еще будут иметь и опыт практической работы по специальности в Вооруженных силах, - прокомментировал Александр Аверин.

Он отметил, что при устройстве на работу, особенно государственную, двух кандидатов преимущество, как правило, получает человек, который прошел воинскую службу в армии. А второму кандидату зададут вопрос - по какой причине он не служил в Вооруженных силах? В том числе подобный запрос будет направлен и в военкомат.

**Материал «СА» от
11 марта № 41.**

ОПОВЕЩЕНИЕ №2 О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

1. Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях:

Проект постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов в отношении земельного участка в а. Кошехабль по ул. Дружбы народов, 56.

Перечень информационных материалов к проекту:

1. Ситуационный план.pdf;
2. Схема расположения элемента планировочной структуры.pdf;
3. Выписка из ЕГРН.pdf;
4. Пояснительная записка.pdf.

2. Информация об официальном сайте, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему:

Проект постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов в отношении земельного участка в а. Кошехабль по ул. Дружбы народов, 56 будет размещен на официальном сайте администрации МО «Кошехабльский район»: <http://www.admin-koshehabl.ru/publicnye-slushaniya/> в разделе «Публичные слушания и общественные обсуждения», а также на платформе обратной связи.

3. Реквизиты правового акта о проведении публичных слушаний, на основании которого подготовлено оповещение о начале публичных слушаний:

Постановление главы администрации МО «Кошехабльский район» «О назначении публичных слушаний по проекту постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов в отношении земельного участка в а. Кошехабль по ул. Дружбы народов, 56» №100 от 13.03.2023 г.

4. Информация о порядке и сроках проведения публичных слушаний по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях:

Срок проведения публичных слушаний с 22.03.2022 года до 06.04.2023 г. Заявления об участии в публичных слушаниях, предложения граждан по проекту постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров строительства объектов в отношении земельного участка 01:02:1000049:305 по адресу: Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56 принимаются в письменном виде в управлении архитектуры и градостроительства администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, с 9.00 до 17.00 час. в рабочие дни до 06.04.2023 года, а также посредством платформы обратной связи (ПОС). Собрание публичных слушаний провести в 15.00 часов 07.04.2023 года в актовом зале администрации муниципального образования «Кошехабльский район».

5. Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, о сроках проведения экспозиции или экспозиций такого проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанных экспозиции или экспозиций:
В течение периода с 22.03.2023 года до 06.04.2023

года в помещениях управления архитектуры и градостроительства администрации МО «Кошехабльский район» с 9.00 до 17.00 часов в рабочие дни проводится экспозиция по проекту постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров строительства в отношении земельного участка 01:02:1000049:305 по адресу: Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56.

6. Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях:

Участники публичных слушаний имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся данного проекта:

- 1) посредством официального сайта;
- 2) в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;
- 3) посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях;
- 4) посредством платформы обратной связи (ПОС).

Предложения и замечания принимаются и регистрируются управлением архитектуры и градостроительства администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, с 9.00 до 17.00 час. в рабочие дни с 22.03.2023 года до 06.04.2023 года.

7. Дополнительная информация:
Председатель публичных слушаний заместитель главы администрации МО «Кошехабльский район» **Е.В. ГЛАЗУНОВ.**



■ Здоровый образ жизни

Спорт – основа ЗОЖ

Школьным спортивным клубам (ШКС) отводится важная роль в модернизации системы физического воспитания в образовательных организациях, реализующих программы различного образовательного уровня.

Спортивные клубы в России имеют длительную историю и прошли в своем развитии несколько этапов. К середине XIX века в России были созданы необходимые предпосылки для возникновения спортивных обществ и клубов. В конце XIX - начале XX веков формируются и совершенствуются основные формы и методы деятельности спортивных обществ и клубов: учебно-тренировочные занятия, спортивные соревнования (от клубных до

Классовый подход, обусловив стремление создать новую особую «пролетарскую» физическую культуру, ставил под сомнение проведение спортивных соревнований (приоритет отдавался не индивидуальным, а коллективным состязаниям), привел к запрету в ряде регионов соревнований по гимнастике, боксу, борьбе, футболу, отчасти от участия в Олимпийских играх, от встреч с «буржуазными» спортсменами. Недооценка спорта привела к тому, что вместо спортивных обществ и клубов основной организационной формой физкультурно-спортивного движения явились кружки на предприятиях, в учебных заведениях, рабочих клу-

ровительных комплексов, детско-юношеских спортивных клубов и спортивных команд, функционирующих на базе образовательных учреждений). Девизом направления стал: «От здорового образа жизни - к спорту высших достижений!»

В Кошехабльском районе в 2020 году во всех регионах образовательных учреждениях были созданы школьные спортивные клубы. Каждый имеет свое положение, девиз, эмблему, план работы, расписание занятий, Совет клуба, значены руководители. В 2022 году в работе клубов было задействовано 838 обучающихся. С момента создания школьные клубы провели соревнования, игры, велопробеги, кон-

соревнования по волейболу и баскетболу. Места распределились следующим образом:

- Волейбол:
юноши
- 1 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов;
- 2 место - ШСК «Юниор» МБОУ СОШ № 10, руководитель С. Ворокова;
- 3 место - ШСК «Дружба» МБОУ СОШ № 6, руководитель Б. Луныкина.
девушки
- 1 место - ШСК «Мы - спортсмены» МБОУ СОШ № 3, руководитель Р. Берзегов;
- 2 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов;
- 3 место - ШСК «Юность» МБОУ СОШ № 1, руководитель С. Цаликов.

Этикет в формировании успешной личности

В слове «успех» заложено несколько значений: положительный результат, удачное завершение чего-либо, признание людей, одобрение достижений. Состояние, которое позволяет человеку поверить в собственные силы, почувствовать себя нужным людям, лидером коллектива, признанным знатоком своего дела, определяется словом «успешность». Мы убеждены: достижение успеха, радость переживания успешности приобретаются человеком в детские годы. Став взрослым, он уже сознательно стремится к материальному достатку и карьерному росту, личностному развитию, успешным межличностным отношениям и к результативному общению, общественному признанию, успеху в делах и профессии.

Одна из ведущих задач педагога - воспитать в ребенке готовность к успеху, способность к успешной деятельности, успешному общению и к отношениям, которые этому способствуют. Иными словами, воспитать в ребенке личность, поскольку, как известно, личность - это субъект отношений и сознательной деятельности, активный член общества и определенной общественной группы. Успешность всегда связана с личностью.

В многогранной воспитательной работе необходимо обращать пристальное внимание на поведение дошкольников, на то, как они овладевают основными правилами этикета, на соблюдение этих правил во всех жизненных ситуациях.

Дошкольникам даются основные поведенческие правила, соблюдение которых делает их равноправными членами детсадовской группы и семьи, способными любить своих близких, дружить, играть, познавать, делиться знаниями с товарищами, переживать успех в делах и отношениях.

Осваивая этикет, ребенок учится общаться с людьми. Он осознает, что, если хочешь, чтобы с тобой общались и вели совместные дела, надо выглядеть так, чтобы окружающим твой внешний облик доставлял удовольствие, т.е. всегда выглядеть красиво, эстетично, привлекательно и соответственно ситуации.

Дети учатся делать подарки, совершать приятные людям действия и поступки, красиво и правильно вести себя за столом, в гостях, общественных местах. Обучение правилам этикета происходит в процессе режимных моментов, через приобретение жизненного опыта. Мы обучаем детей поведенческим правилам в различных видах деятельности. Проводим беседы, в которых даем знание поведенческих правил и выясняем, что дети знают, какими правилами общежития руководствуются. Рассказываем сказки о том, что случилось с медведем (волком, лисой и др.), когда он забыл сказать маме или бабушке доброе слово «спасибо» или помыл руки перед едой, или оказался неряхой. Мы выполняем упражнения, в которых отрабатывается поведенческая техника. Мы играем в игры, в которых эта техника закрепляется. Известно, что в игровой ситуации ребенок легче и охотнее выполнит то действие, которое ему почему-то не дается в реальной жизненной ситуации.

Также живым, емким и хорошо запоминающимся примером является поведение воспитателя и его помощника, родителей каждого воспитанника (а также бабушек и дедушек), гостей и посетителей группы, работников детского сада, наконец, поведение каждого ребенка в группе.

Жизнь ребенка в детском саду и за его пределами сопровождается правилами поведения, благодаря которым он проявляет уважение к людям, настраивает окружающих на общение с собой, привлекает к совместной деятельности и переживает состояние успешного осуществления своих дел.

Обучение правилам этикета ведет детей от выполнения внешних, общепринятых форм поведения к усвоению нравственных принципов: от техники поведения к нравственной и эстетической поведенческой основе. Оно вооружает детей техникой установления коммуникаций и способствует, в конечном счете, формированию личностной успешности.

Е. ВЕТРОВА,
воспитатель МБДОУ №13 «Колосок» с. Вольное.



всероссийских), праздники, олимпиады, туристические мероприятия, подготовка специалистов в области физического воспитания, пропаганда физической культуры и спорта и т.п. Система организации спортивных обществ и клубов того времени существовала с единым унифицированным уставом этих объединений, определяющим основные уставные положения спортивных организаций, их состав, структуру. Основными источниками финансирования спортивных объединений являлись членские и вступительные взносы, помощь меценатов - сторонников спорта в России.

К 1900 году в России существовало около 50 спортивных обществ, к 1904 году их число увеличилось до 100. В списке, представленном Олимпийским комитетом России к Всероссийской гигиенической выставке в Санкт-Петербурге, в 1913 году числилось уже 445 обществ и клубов, а на 1 января 1915 года в России насчитывалось 1266 спортивных организаций, объединивших 50 тыс. спортсменов из 332 населенных пунктов.

После Октябрьской революции «буржуазные» клубы закрылись, но на фабриках и заводах стали создаваться физкультурные коллективы, которые являлись прообразом спортивных клубов, наметился классовый подход. Происходит политизация, подчинение физкультурно-спортивной деятельности задачам коммунистического воспи-

бах. Лишь в 1936 году были созданы добровольные спортивные общества профсоюзов, что положительно сказалось как на росте массовости физкультурного движения, так и на совершенствовании спортивного мастерства. Советский спорт стал принимать современный характер. В 60-е годы спортивные клубы создавались в основном на предприятиях, в воинских подразделениях, учебных заведениях. Позже клубы стали создаваться и по видам спорта.

В 1987 году с созданием ВДФСО профсоюзов спортивные общества были ликвидированы. Предпринималось это для того, чтобы укрепить руководство профсоюзным спортом. Роспуск спортивных обществ отрицательно сказался на физкультурном движении. Не случайно в 90-х годах начался процесс воссоздания спортивных обществ, начало которому было положено возрождением таких популярных объединений как «Спартак», «Буревестник» и др. Жизнь показала необходимость подобных обществ, основы которых были заложены энтузиастами российского спорта.

В 2011 году Министерство образования и науки Российской Федерации, а также Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации создали положение и предоставили рекомендации по модернизации системы физического воспитания (создание условий и стимулов для расширения сети физкультурно-оздо-

курсы, приняли участие в спортивных мероприятиях различного уровня.

В марте 2021 года состоялись муниципальные соревнования по волейболу среди юношей, победителями и призерами стали:

- 1 место - ШСК «Элит» МБОУ СОШ № 7, руководитель Р. Пафифов;
- 2 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов;
- 3 место - ШСК «Мы - спортсмены» МБОУ СОШ № 3, руководитель Р. Берзегов.

В апреле 2021 года на муниципальном уровне прошли соревнования по волейболу среди девушек. Места распределились следующим образом:

- 1 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов (1 команда);
- 2 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель С. Исупов (2 команда);
- 3 место - ШСК «Мы - спортсмены» МБОУ СОШ № 3, руководитель Р. Берзегов.

Члены клуба приняли участие в соревнованиях по легкой атлетике. Победителями стали ребята из клуба «Мы - спортсмены» МБОУ СОШ № 3, руководитель Р. Берзегов. На 2 месте «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов, на 3-м - «Олимп» МБОУ СОШ № 9, руководитель В. Кулаков.

В 2021 году призером первого регионального этапа Всероссийских спортивных игр среди ШСК стал клуб «Мы - спортсмены» МБОУ СОШ № 3, руководитель Р. Берзегов.

В 2022 году юные спортсмены приняли участие в

- Баскетбол:
юноши
- 1 место - ШСК «Юность» МБОУ СОШ № 1, руководитель С. Цаликов;
- 2 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов;
- 3 место - ШСК «Олимп» МБОУ СОШ № 2, руководитель И. Кошочков.
девушки
- 1 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов;
- 2 место - ШСК «Элит» МБОУ СОШ № 7, руководитель Р. Пафифов;
- 3 место - ШСК «Олимп» МБОУ СОШ № 2, руководитель И. Кошочков.

Традиция спортивного соперничества между ШСК продолжилась и в текущем году. Уже прошли соревнования по баскетболу и волейболу среди юношей и девушек, победителями и призерами стали:

- девушки:
- 1 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов;
- 2 место - ШСК «Мы - спортсмены» МБОУ СОШ № 3, руководитель Р. Берзегов;
- 3 место - ШСК «Юность» МБОУ СОШ № 1, руководитель С. Цаликов;

- юноши:
- 1 место - ШСК «Нарт» МБОУ СОШ № 5, руководитель А. Сохов;
- 2 место - ШСК «Юниор» МБОУ СОШ № 10, руководитель С. Ворокова;
- 3 место - ШСК «Комета» МБОУ СОШ № 8, руководитель Ю. Радченко.

Б. ЛУНЫКИНА,
куратор ШКС по Кошехабльскому району.



■ Новости спорта

С турнира Шовгеновской ДЮСШ | За победой - Первенство ЮФО

В аule Хакуринохаль прошло открытое Первенство по борьбе дзюдо, посвященное 40-летию со дня основания Шовгеновской ДЮСШ. Юные дзюдоисты Кошехабльской ДЮСШ приняли в нем активное участие, показав достойные результаты.



Проведя все схватки на высоком уровне, победу в турнире одержали: воспитанник Б. Дохова Дамир Таов в весовой категории 42 кг и занимающийся под руководством С. Хиштова Дамир Даутов, который выступал в весе 73 кг.

Серебряными призерами с первенства вернулись

Джамбулат Казаров (вес 34 кг, тренер А. Дохов), Алим Шебзухов (вес 30 кг, тренер А. Шебзухов), Алим Таов (вес 46 кг, тренер А. Дохов), Адам Курмалиев (вес 50 кг, тренер Ю. Тхакушинов), Тамир Хотов (вес 66 кг, тренер А. Хиштов) и Асхад Хотов (вес 73 кг, тренер С. Хиштов).

Также бронзовую медаль на соревнованиях завоевал Тамерлан Агержанов, который вел схватки в весовой категории 46 кг (тренер А. Дохов).

От души поздравляем наших спортсменов и желаем им никогда не останавливаться на достигнутом!

Результативным стало для наших ребят участие в Первенстве РА по боксу, которое проходило среди юношей 13-14 лет и 15-16 лет с 10 по 12 марта в станице Гиагинской.

В выше-названных соревнованиях приняли участие команды из городов Майкоп и Адыгейск; спортсмены Майкопского, Гиагинского и Кошехабльского районов.

Результаты наших юных боксеров, занимающихся у тренеров-преподавателей К.З. Батырбиева, Д.К. Батырбиева и М.Х. Шапарова, были следующими:

Чемпионами первенства стали наши боксеры Адышес Батырбиев и Валерий Касицын. Вторую строку тур-



нирной таблицы заняли Самир Гурижев и Чиназ Карданов.

Бронзой пополнили копилку славы района Расул Гидзев, Мурадин Хатков и Ильяс Пиштиков.

Также отметим, что помимо полученных по итогам первенства наград воспитанник К.З. Батыр-

биева Валерий Касицын и воспитанник Д.К. Батырбиева Адышес Батырбиев своим участием в данных соревнованиях завоевали себе путевку на Первенство ЮФО!

Поздравляем ребят и их тренеров и желаем успехов в предстоящих соревнованиях!

■ День открытых дверей

С пользой и в целях безопасности

Недавно учащиеся 4 «Б» класса МБОУ СОШ №2 а. Кошехабль побывали в пожарно-спасательной части. ПСЧ-4 школьники посетили вместе с учителем ОБЖ Мурадином Рамазановичем Бричевым и педагогом дополнительного образования Мариет Славовой Зипуновой.

Стоит отметить, что такие познавательные-профилактические выезды проводятся для обучающихся школы не впервые. В ходе них школьников знакомят с особенностями профессии спасателя, но, что самое главное, - на реальных примерах де-



монстрируют им, как важно быть бдительными, чтобы

не допустить пожаров, и какие правила безопас-

ности нужно соблюдать для этого.

В пожарно-спасательной части ребят радушно встретили заместитель начальника ПСЧ-4 Александр Александрович Семенов, водитель Юрий Федорович Подосинов, начальник караула Аслан Нурбиевич Мамишев и дежурная смена, которые провели школьников по территории ПСЧ, в том числе показав им «сердце пожарной части» - диспетчерский пункт, на который поступают экстренные вызовы.

С восхищением дети рассматривали пожарные машины и аварийно-спасательное оборудование. Но самым захватывающим все же было посидеть в кабине пожарного автомобиля и принять непо-

средственное участие в пожарных учениях, организованных специально для юных гостей.

Ребята задавали интересующие их вопросы, на которые сотрудники пожарной части добродушно отвечали.

Дети получили огромный заряд положительных эмоций. На память о мероприятии были сделаны многочисленные фото, которые станут еще одним напоминанием об интересном и продуктивном проведенном времени. Хотя, пожалуй, и без снимков те яркие впечатления, которые оставило посещение части, останутся в их памяти надолго.

Р. БОЛОКОВА.

БЛАГОДАРИМ

Имя Надежды Алексеевны Агинских - фельдшера хутора Набережный - знают все жители поселения. За годы работы она зарекомендовала себя как ответственный специалист, медик по призванию, готовый всегда прийти на помощь тем, кому она нужна. Но любят Надежду Алексеевну не только

за профессиональные качества, но и за личные. По отношению к каждому пациенту она проявляет чуткость и внимательность, всегда готова всех выслушать и дать совет, за что те ей безгранично благодарны. Желаем нашему замечательному фельдшеру счастья, удачи во всех начинаниях и всех благ.

Л.А. КУЗНЕЦОВА и жители х. Набережный

Вниманию жителей а. Кошехабль!

Доводим до сведения жителей райцентра, что в мечети аула Кошехабль возобновлено извещение населения об усопших. Обращаться по тел.: 8-909-454-79-03, ответственный Артур Костоков.

■ Реклама и объявления

КУПЛЮ автомобиль любой марки.
Тел.: 8-989-279-89-15.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ И ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
Быстро, качественно, с гарантией.
Тел.: 8-918-998-37-58, Роман.

Утерянный аттестат об основном общем (полном) образовании серии В №3347671, выданный МБОУ СОШ №8 с. Натырбово в 2006 году на имя Трохимчук Владимира Сергеевича, считать недействительным.

ОКНА ДВЕРИ ЖАЛЮЗИ
Двери входные металлические.
Тел.: 8-918-694-54-55, Олег.

ПАМЯТНИКИ всех видов, ритуальные услуги (гранит, мрамор, крошка, жестиальные), оградки, фотография. Изготовление, установка, доставка, гарантия.
Обращаться: г. Курганинск, ул. Серикова, 124, угол ул. Огородная, 1, тел.: 8(86147) 2-94-98, 8-928-411-11-04, 8-918-068-01-68, Станислав, 8-918-037-00-79, Павел.

Строительные, сварочные и кровельные работы.
Заборы. Навесы. Ангары.
Тел.: 8-961-500-35-35.

Пластиковые ОКНА И ДВЕРИ.
Роллеты.
Тел.: 8-918-68-66-222.

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей

Кадастровым инженером Бзасежеевым Аскером Азаматовичем, номер квалификационного аттестата: 01-14-333, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. Советская, 19, контактный телефон: 8-918-920-18-46, электронный адрес: 01bes@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей, кадастровый номер: 01:02:2508001:601, находящегося по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Кошехабльский район, территория Натырбовского сельского поселения, бригада № 1, секция № 4, контур, № 18, юго-восточнее х. К-Кужорского.

Заказчик кадастровых работ: Олейникова Антонина Васильевна, зарегистрированная по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Кошехабльский район, с. Натырбово, ул. Ямпольского, 5, тел.: 8-928-660-29-56.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 59. Режим работы кабинета с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00 час.



ТЕЛЕПРОГРАММА

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости (с субтитрами).
9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+]
9.55 «Жить здорово!» [16+]
10.45 «Время покажет». [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 «Время покажет». [16+]
14.10 «Большая игра». [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
16.50 «Большая игра». [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 «Время покажет». [16+]
19.50 «Большая игра». [16+]
21.00 «Время».
21.45 Т/с Премьера. «Раневская». [16+]
22.45 «Большая игра». [16+]
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
3.00 Новости.
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России.
9.00 Вести. Местное время.
9.30 Утро России.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 Кто против? [12+]
16.00 Вести.
16.30 Малахов. [16+]
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии». [16+]
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
2.05 Т/с «Дуэт по праву». [12+]
3.55 Т/с «Пыльная работа». [16+]
4.43 Перерыв в вещании.

НТВ

4.55 Т/с «Москва. Три вокзала-9». [16+]
6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+]
8.00 «Сегодня».
8.25 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание». [16+]
10.00 «Сегодня».
10.35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание». [16+]
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи».
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью». [16+]
17.50 «ДНК». [16+]
19.00 «Сегодня».
20.00 Т/с «Хозяин». [16+]
22.15 Т/с «Невский. Тень архитектора». [16+]
23.35 «Сегодня».
0.00 Т/с «Невский. Тень архитектора». [16+]
0.45 Т/с «Игра. Реванш». [16+]

**ВТОРНИК, 21 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости (с субтитрами).
9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+]
9.55 «Жить здорово!» [16+]
10.45 «Время покажет». [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 «Время покажет». [16+]
14.10 «Большая игра». [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
16.50 «Большая игра». [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 «Время покажет». [16+]
19.50 «Большая игра». [16+]
21.00 «Время».
21.45 Т/с Премьера. «Раневская». [16+]
22.45 «Большая игра». [16+]
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
3.00 Новости.
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России.
9.00 Вести. Местное время.
9.30 Утро России.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.

11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 Кто против? [12+]
16.00 Вести.
16.30 Малахов. [16+]
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии». [16+]
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
2.05 Т/с «Дуэт по праву». [12+]
3.55 Т/с «Пыльная работа». [16+]
4.43 Перерыв в вещании.

НТВ

4.55 Т/с «Москва. Три вокзала-9». [16+]
6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+]
8.00 «Сегодня».
8.25 Т/с «Морские дьяволы. Дальние рубежи». [16+]
10.00 «Сегодня».
10.35 Т/с «Морские дьяволы. Дальние рубежи». [16+]
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи».
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью». [16+]
17.50 «ДНК». [16+]
19.00 «Сегодня».
20.00 Т/с «Хозяин». [16+]
22.15 Т/с «Невский. Тень архитектора». [16+]
23.35 «Сегодня».
0.00 Т/с «Невский. Тень архитектора». [16+]
0.45 Т/с «Игра. Реванш». [16+]

**СРЕДА, 22 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости (с субтитрами).
9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+]
9.55 «Жить здорово!» [16+]
10.45 «Время покажет». [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 «Время покажет». [16+]
14.10 «Большая игра». [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
16.50 «Большая игра». [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 «Время покажет». [16+]
19.50 «Большая игра». [16+]
21.00 «Время».
21.45 Т/с Премьера. «Раневская». [16+]
22.45 «Большая игра». [16+]
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
3.00 Новости.
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России.
9.00 Вести. Местное время.
9.30 Утро России.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 Кто против? [12+]
16.00 Вести.
16.30 Малахов. [16+]
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии». [16+]
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
2.05 Т/с «Дуэт по праву». [12+]
3.55 Т/с «Пыльная работа». [16+]
4.43 Перерыв в вещании.

НТВ

4.55 Т/с «Москва. Три вокзала-9». [16+]
6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+]
8.00 «Сегодня».
8.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины». [16+]
10.00 «Сегодня».
10.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины». [16+]
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи».
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью». [16+]
17.50 «ДНК». [16+]

19.00 «Сегодня».
20.00 Т/с «Хозяин». [16+]
22.15 Т/с «Невский. Охота на архитектора». [16+]
23.35 «Сегодня».
0.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора». [16+]
0.45 Т/с «Игра. Реванш». [16+]

**ЧЕТВЕРГ, 23 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости (с субтитрами).
9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+]
9.55 «Жить здорово!» [16+]
10.45 «Время покажет». [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 «Время покажет». [16+]
14.10 «Большая игра». [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
16.50 «Большая игра». [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 «Время покажет». [16+]
19.50 «Большая игра». [16+]
21.00 «Время».
21.45 Т/с Премьера. «Раневская». [16+]
22.45 «Большая игра». [16+]
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
3.00 Новости.
3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

5.00 Утро России.
9.00 Вести. Местное время.
9.30 Утро России.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 Кто против? [12+]
16.00 Вести.
16.30 Малахов. [16+]
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.05 Вести. Местное время.
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии». [16+]
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
2.05 Т/с «Дуэт по праву». [12+]
3.55 Т/с «Пыльная работа». [16+]
4.43 Перерыв в вещании.

НТВ

4.55 Т/с «Москва. Три вокзала-9». [16+]
6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+]
8.00 «Сегодня».
8.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины-2». [16+]
10.00 «Сегодня».
10.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины». [16+]
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи».
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью». [16+]
17.50 «ДНК». [16+]
19.00 «Сегодня».
20.00 Т/с «Хозяин». [16+]
22.15 Т/с «Невский. Охота на архитектора». [16+]
23.35 «Сегодня».
0.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора». [16+]
0.50 «Позднихов». [16+]
1.05 «Мы и наука. Наука и мы». [12+]
1.55 Т/с «Игра. Реванш». [16+]

**ПЯТНИЦА, 24 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости (с субтитрами).
9.20 Премьера. «АнтиФейк». [16+]
9.55 «Жить здорово!» [16+]
10.45 «Время покажет». [16+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 «Время покажет». [16+]
14.10 «Большая игра». [16+]
15.00 Новости (с субтитрами).
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
16.50 «Большая игра». [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым. [16+]
19.45 «Поле чудес». [16+]
21.00 «Время».
21.45 Премьера. «ГОЛОС» весны в обновленном составе. [12+]

23.30 Х/ф Премьера. «Лучшее впереди». [16+]
1.40 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

РОССИЯ 1

5.00 Утро России.
9.00 Вести. Местное время.
9.30 Утро России.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 «60 минут». [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 Кто против? [12+]
16.00 Вести.
16.30 Прямой эфир. [16+]
17.30 «60 минут». [12+]
20.00 Вести.
21.15 Вести. Местное время.
21.30 Моя Мелодия. [12+]
23.45 Улыбка на ночь. [16+]
0.50 Х/ф «Храни тебя любовь моя». [12+]
4.10 Т/с «Пыльная работа». [16+]
4.59 Перерыв в вещании.

НТВ

4.55 Т/с «Москва. Три вокзала-9». [16+]
6.30 «Утро. Самое лучшее». [16+]
8.00 «Сегодня».
8.25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины». [16+]
10.00 «Сегодня».
10.35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины». [16+]
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи».
16.00 «Сегодня».
16.45 «ДНК». [16+]
17.55 «Жди меня». [12+]
19.00 «Сегодня».
20.00 Т/с «Хозяин». [16+]
22.15 Т/с «Невский. Охота на архитектора». [16+]
0.00 «Своя правда» с Романом Бабаевым. [16+]
2.00 «Захар Прилепин. Уроки русского». [12+]
2.25 «Квартирный вопрос». [0+]
3.20 Т/с «Последний день». [16+]

**СУББОТА, 25 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота».
9.00 «Умницы и умники». [12+]
9.45 «Слово пастыря». [0+]
10.00 Новости (с субтитрами).
10.15 Премьера. «ПроУют». [0+]
11.10 Премьера. «Поехали!» [12+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 Т/с «По законам военного времени-2». [12+]
17.25 Д/ф «Михаил Задорнов. От первого лица». [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 Д/ф «Михаил Задорнов. От первого лица». [16+]
19.20 «Сегодня вечером». [16+]
21.00 «Время».
21.35 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. [16+]
23.50 Х/ф «Гнездо». [18+]
1.50 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. Суббота.
8.00 Вести. Местное время.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 По секрету всему свету.
9.00 Формула еды. [12+]
9.25 Пятяро на одного.
10.10 Сто к одному.
11.00 Вести.
12.00 Доктор Мясников. [12+]
13.05 Х/ф «Паром для двоих». [12+]
17.00 Вести.
18.00 Привет, Андрей! [12+]
20.00 Вести.
21.00 Х/ф «Время надежды». [12+]
0.35 Х/ф «Синее озеро». [12+]
4.15 Х/ф «Любовь и Роман». [12+]
5.49 Перерыв в вещании.

НТВ

5.00 «Жди меня». [12+]
5.50 Т/с «Визу-знаю». [16+]
7.25 «Смотр». [0+]
8.00 «Сегодня».
8.20 «Поедем, поедим!» [0+]
9.20 «Едим дома». [0+]
10.00 «Сегодня».
10.20 «Главная дорога». [16+]
11.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым. [12+]

12.00 «Квартирный вопрос». [0+]
13.00 «Модный vs Народный». [12+]
14.20 «Своя игра». [0+]
15.20 «Игры разума». [0+]
16.00 «Сегодня».
16.20 ЧП. Расследование. [16+]
17.00 «Следствие вели...» [16+]
19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым.
20.20 «Страна талантов». Новый сезон. [12+]
23.00 «Ты не поверишь!» [16+]
0.00 «Международная пирамида» с Тиграном Кеосаяном. [18+]
0.50 Квартирник НТВ у Маргулиса. [16+]
2.15 «Дачный ответ». [0+]
3.05 Т/с «Последний день». [16+]
4.30 Т/с «Агентство скрытых камер». [16+]

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАРТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 Новости.
6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
6.55 Игрый, гармонь любимая! [12+]
7.40 «Часовой». [12+]
8.15 «Здоровье». [16+]
9.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея. [12+]
9.40 «Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым. [12+]
10.00 Новости (с субтитрами).
10.15 «Жизнь других». [12+]
11.10 Премьера. «Повара на колесах». [12+]
12.00 Новости (с субтитрами).
12.15 «Видели видео?» [0+]
14.00 Д/ф «Кто из вас без греха?» К 85-летию Алексея Петренко. [12+]
15.05 Д/с «Век СССР». [16+]
17.00 Д/ф Премьера. «Штурмовики». Специальный репортаж. [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
19.00 «Три аккорда». Новый сезон. [16+]
21.00 «Время».
22.35 «Что? Где? Когда?» Весенняя серия игр. [16+]
23.45 Премьера. «На футболе с Денисом Казанским». [18+]
0.15 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
4.57 Перерыв в вещании.

РОССИЯ 1

6.10 Х/ф «Счастливый маршрут». [12+]
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 Когда все дома с Тимуром Кизяковым.
9.25 Утренняя почта с Николаем Басковым.
10.10 Сто к одному.
11.00 Вести.
11.30 Большие перемены.
12.15 Х/ф «Тот мужчина, та женщина». [12+]
16.00 Вести.
16.30 Песни от всей души. [12+]
17.30 Синяя Птица и друзья. Специальный выпуск. Посвящается мамам и бабушкам.
19.00 Песни от всей души. [12+]
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
1.30 Х/ф «Не хлебом единым». [12+]
3.38 Перерыв в вещании.

НТВ

5.00 Т/с «Визу-знаю». [16+]
6.30 «Центральное телевидение». [16+]
8.00 «Сегодня».
8.20 «У нас выигрывают!» [12+]
10.00 «Сегодня».
10.20 «Первая передача». [16+]
11.00 «Чудо техники». [12+]
11.55 «Дачный ответ». [0+]
13.00 «Наш ПотребНадзор». [16+]
14.05 «Однажды...» [16+]
15.00 «Своя игра». [0+]
16.00 «Сегодня».
16.20 Человек в праве с Андреем Куницким. [16+]
17.00 «Следствие вели...» [16+]
18.00 «Новые русские сенсации». [16+]
19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.
20.20 «Маска». Новый сезон. [12+]
23.40 «Звезды сошлись». [16+]
1.15 «Основано на реальных событиях». [16+]
4.05 Т/с «Москва. Три вокзала-9». [16+]
4.54 Перерыв в вещании.

**Директор
Р.К. Зеушева**

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
ИЗДАТЕЛЬ:
Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова, 5.
Телефоны:
директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.
E-mail: koshvesti@mail.ru
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №